

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 4T/34/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4422010325
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 01. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Tamaškovič
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2023:4422010325.6

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Zámky v konaní samosudcom JUDr. Vladimírom Tamaškovičom v trestnej veci obžalovaného X. P., narodeného XX.XX.XXXX, v bode 1) pre prečin ublíženia na zdraví podľa § 157 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno h) Trestného zákona a v bode 2) pre prečin neposkytnutia pomoci podľa § 178 Trestného zákona a v bode 3) pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno d) Trestného zákona, na základe obžaloby prokurátorky Okresnej prokuratúry Nové Zámky sp. zn. 2 Pv 238/20/4404 na hlavnom pojednávaní konanom v Nových Zámkoch dňa 05.01.2023 takto

rozhodol:

Obžalovaný X. P., narodený XX.XX.XXXX v E. Y., trvale bytom J., G. číslo XXX/XX, t. č. vo výkone trestu v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Ž. v inej trestnej veci,

je vinný , že

1)

dňa 07.03.2020 v čase o 17.20 h na ceste č. U. v úseku cesty medzi Obcami Z. - Z. riadil ako vodič osobné motorové vozidlo zn. Ford Fiesta, EČV: E., v smere od Obce Z. na smer Obce Z., počas prejazdu ľavotočivou zákrutou neprispôsobil rýchlosť svojej jazdy najmä svojim schopnostiam, stavu a povahe vozovky a iným okolnostiam, ktoré možno predvídať, dôsledkom čoho prešiel s osobným motorovým vozidlom cez plnú stredovú čiaru do protismeru svojej jazdy, kde celou bočnou pravou stranou osobného motorového vozidla narazil do prednej časti osobného motorového vozidla zn. Fiat Stilo, EČV: M., idúceho zo smeru od Obce Z. smerom na Obec Z., v dôsledku čoho pri dopravnej nehode spolujazdci z osobného motorového vozidla zn. Ford Fiesta, EČV: E., podľa znaleckého posudku č. 016/2021 podaného MUDr. Rastislavom Rozborilom, PhD., MPH, znalcom z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie súdne lekárstvo, a to A. G., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX/XX, J., utrpel polytraumu, otras mozgu, tržnú ranu v spánkovo-temennej oblasti vpravo, pneumothorax obojstranne, zlomeninu III-VI a XII rebra vľavo, hemothorax vľavo, pomliaždenie srdca a pľúc obojstranne, zlomeninu dolného konca pravej vretennej kosti s posunom kostných úlomkov, zlomeninu dolného ramena lonovej kosti vpravo, trieštivú zlomeninu acetabula vľavo s luxáciou stehnovkej kosti, zlomeninu priečných výbežkov prvého a piateho driekového stavca chrbtice, početné drobné pomliaždenia a kožné odreniny na pravej dolnej končatine s predpokladanou dobou liečenia viac ako 42 dní, rádovo niekoľko mesiacov, pričom liečba trvala od 07.03.2020 minimálne do 22.06.2020, A. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX/XX, J., utrpel trieštivú zlomeninu pravej kľúčnej kosti s posunom kostných úlomkov s predpokladanou dobou liečenia viac ako 42 dní, rádovo niekoľko mesiacov, pričom liečba trvala od 07.03.2020 minimálne do 22.07.2020, a spolujazdec z osobného motorového vozidla zn. Fiat Stilo EČV: M., C. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. Q. XXX/XX, B. Z., utrpel pomliaždenie prednej steny hrudníka, zlomeninu tela hrudnej kosti vo výške úpone III rebra, predozadne prasklina zhora šikmo nadol s dislokáciou hornej tretiny prednej hrany kaudálneho úseku hrudnej kosti ventrálne do 4 mm s predpokladanou dobou liečenia viac ako 42 dní, rádovo niekoľko mesiacov, pričom liečba trvala od 07.03.2020 minimálne do 18.05.2020, a poškodení A. G., A. A. a C. L. boli v dôsledku spôsobených zranení závažne ovplyvňovaní v obvyklom spôsobe života, čím obvinený porušil dôležité povinnosti vyplývajúce mu z ustanovenia § 16 odsek 1 v spojení s

§ 137 odsek 2 písmeno c), písmeno j) zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, teda porušil pravidlá cestnej premávky závažným spôsobom a porušil dôležitú povinnosť vodiča uloženú mu podľa zákona, pričom následne

2)

dňa 07.03.2020 bezprostredne po dopravnej nehode, ktorá sa odohrala približne v čase 17.20 h na ceste č. U. v úseku cesty medzi Obcami Z. - Z., ktorej bol účastníkom ako vodič osobného motorového vozidla zn. Ford Fiesta, EČV: E., a v dôsledku ktorej utrpeli účastníci dopravnej nehody ujmu na zdraví, a to spolujazdci z osobného motorového vozidla zn. Ford Fiesta, EČV: E., a to A. G., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX/XX, J., ktorý podľa lekárskej správy utrpel zranenia otras mozgu, vyklbenie ľavého bedrového kĺbu, zlomeninu pravej vretennej kosti s predpokladanou dobou liečenia viac ako 2 mesiace a A. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX/XX, J., ktorý podľa lekárskej správy utrpel zranenia zlomeninu pravej kľúčnej kosti s predpokladanou dobou liečenia 6-8 týždňov, taktiež aj spolujazdec z osobného motorového vozidla zn. Fiat Stilo EČV: M., C. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. Q. XXX/XX, B. Z., ktorý podľa lekárskej správy utrpel zranenie contusio thotacis susp. fractura sterni s presne neurčenou dobou liečenia, ktorým zraneným osobám obvinený neposkytol potrebnú pomoc, hoci tak mohol urobiť bez nebezpečenstva pre seba alebo iného, ani im za účelom poskytnutia prvej pomoci nezavolať záchranné zložky, ani políciu, pričom poškodení z oboch vozidiel, ktoré mali účasť na dopravnej nehode javili známky ublíženia na zdraví, alebo bezvedomia, pričom poškodený C. L. po obvinenom, ktorého videl vystupovať z miesta vodiča vozidla zn. Ford Fiesta, EČV: E. a odchádzať smerom na pole kričal „Stoj kde ideš“, na čo obžalovaný nereagoval a pokračoval v rýchlej chôdzi z miesta nehody preč, teda z miesta dopravnej nehody odišiel na neznáme miesto, pričom potrebnú prvú pomoc účastníkom dopravnej nehody, ktorí pri dopravnej nehode utrpeli ujmu na zdraví, poskytla až posádka rýchlej zdravotnej pomoci po príchode na miesto dopravnej nehody, ktorú pomoc zavolať účastník dopravnej nehody, čím obžalovaný porušil ustanovenia § 66 odsek 2 písmeno a), písmeno b), písmeno d), písmeno e) Zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, a

3)

dňa 07.03.2020 v čase o 17.20 h riadil ako vodič osobné motorové vozidlo zn. Ford Fiesta, EČV: E., po ceste č. U. v úseku cesty medzi Obcami Z. - Z., hoci mal trestným rozkazom Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 0T/44/2019-60 zo dňa 22.04.2019, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 22.04.2019, uložený okrem iného aj trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá na dobu 5 (päť) rokov, od 22.04.2019 do 22.04.2024, v nadväznosti na rozsudok Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 1T/48/2019-161 zo dňa 30.06.2020, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 16.07.2020, ktorý zrušil výrok o treste trestného rozkazu Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 0T/44/2019-60, ktorým mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 24 (dvadsaťštyri) mesiacov, ktorého výkon trestu sa podmienene odkladá s určenou skúšobnou dobou v trvaní 3 (tri) roky a trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá na dobu 5 (päť) rokov,

t e d a

v bode 1)

inému z nedbanlivosti spôsobil ťažkú ujmu na zdraví, taký čin spáchal závažnejším spôsobom konania - porušením dôležitej povinnosti uloženej mu podľa zákona,

v bode 2)

ako vodič, ktorý po dopravnej nehode, na ktorej mal účasť, neposkytol osobe, ktorá pri nehode utrpela ujmu na zdraví potrebnú pomoc, hoci tak mohol urobiť bez nebezpečenstva pre seba alebo iného,

v bode 3)

maril výkon rozhodnutia súdu tým, že vykonával činnosť, na ktorú sa vzťahuje rozhodnutie súdu o zákaze činnosti,

č í m s p á c h a l

v bode 1)

prečin ublíženia na zdraví podľa § 157 odsek 1, odsek 2 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno h) Trestného zákona,

v bode 2)

prečin neposkytnutia pomoci podľa § 178 Trestného zákona,

v bode 3)

prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno d) Trestného zákona.

Z a t o s a o d s u d z u j e

Podľa § 157 odsek 2 Trestného zákona s použitím ustanovenia § 38 odsek 2, odsek 4 Trestného zákona, za zistenia poľahčujúcej okolnosti podľa § 36 písmeno l) Trestného zákona a pri zistení prirážajúcich okolností podľa § 37 písmeno h), písmeno m) Trestného zákona, § 42 odsek 1 Trestného zákona a podľa zásad na ukládanie úhrnného trestu podľa § 41 odsek 1 Trestného zákona k súhrnnému a úhrnnému trestu odňatia slobody v trvaní 30 (tridsať) mesiacov.

Podľa § 48 odsek 2 písmeno b) Trestného zákona sa na výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona súd zrušuje výrok o treste rozsudku Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/164/2021 zo dňa 28.11.2022, právoplatným 28.11.2022, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona sa obžalovanému ukladá trest zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá na dobu 5 (päť) rokov.

Podľa § 288 odsek 1 Trestného poriadku sa poškodení:

- A. G., narodený XX.XX.XXXX, bytom J., G. číslo XXX/XX,
- K. Y. Z., W.. S.. so sídlom I., Z. T. číslo X, IČO: XX XXX XXX,
- B., Y. Z.Ď., W.. S.. so sídlom I., C. XX, IČO: XX XXX XXX,
- S. Z., so sídlom I., Q. XX. W. X W. XX, IČO: XX XXX XXX

odkazujú s nárokom na náhradu škody na civilný proces.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 172 odsek 2 Trestného poriadku súd odôvodnenie rozsudku pomíňa.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie na súde proti ktorého rozsudku smeruje a to do 15 dní od oznámenia rozsudku, oznámením rozsudku je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba rozsudok doručiť, ak sa rozsudok vyhlásil v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie rozsudku. V písomne podanom odvolaní treba uviesť, proti ktorým výrokom odvolanie smeruje, a či smeruje aj proti konaniu, ktoré rozsudku predchádzalo.